EXERCÍCIOS DE FLUÊNCIA
1) Um componente foi fabricado da Liga S-590 e submetido em serviço a uma tensão uniaxial de 140 MPa na temperatura de 650 oC.

a) Estime a vida em fluência;

b) Se o fator de segurança em tensão for de 1,6, qual seria a vida em serviço permitida.

c) Tendo como base as respostas dos itens a) e b) qual seria o fator de segurança em vida que corresponderia a um fator de segurança de 1,6 em tensão?
d) No caso de um componente de engenharia é fabricado de uma liga S-590 e estará sujeito a uma temperatura em serviço de 850 oC e uma tensão de 70 MPa. 

- Qual será a vida, em dias, do componente para estas condições de serviço?

- Foi sugerido pelo projeto que o componente nestas condições deve ser trocado após ter atingido uma vida de 50% da esperada. Qual o fator de segurança em tensão que será obtido com esta política de troca?

- Você concorda com a sugestão do projeto para que a troca aconteça na metade da vida esperada? Justifique.

2) Para a liga Nimonic 80A obtenha:
a) A vida para fratura em fluência para as seguintes combinações de tensão e temperatura: (1)  = 100 MPa e T = 700 oC; (2)  = 100 MPa e T = 800 oC; (3)  = 200 MPa e T = 700 oC; (4)  = 200 MPa e T = 800 oC.

b) Comente as correlações da vida em ruptura com a tensão e temperatura com relação à sensibilidade da vida em função destas variáveis.
3) Um componente de turbina de avião é feito de Astralloy e o projeto prevê que o componente irá trabalhar a uma temperatura de 1200 oF por um período de 100.000 horas. Determine qual seria a tensão de trabalho permissível em [MPa]. Alguns engenheiros sugeriram que para aumento do rendimento e assim redução do consumo de combustível, que a temperatura do componente seja permitida ir para 1600 oF, determine qual seria a nova tensão permissível em [MPa]para uma mesma vida? Dado a figura abaixo.
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1 Pa = 1,45 x 10-4 psi

Parâmetro de Larson-Miller com [T] = oF
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4) Uma turbina a gás de um motor de aeronave tem palhetas feitas de uma liga A-286. Uma fileira de palhetas em uma região crítica do motor tem tensão s (flexão mais axial) e temperatura T que variam com a posição, como mostrado na figura abaixo, onde x é a distância medida a partir da base da palheta. Para valores elevados de x, a tensão continua a decair na direção de zero no final da palheta, mas a temperatura permanece 680 oC. Estes valores correspondem à condição de operação mais severa encontrada durante o uso normal da aeronave.
a. Estime a vida das palhetas considerando a falha por fluência;
b. A manutenção especifica a troca destas palhetas a cada 5000 horas de vôo. Qual o fator de segurança em tensão que é obtida para esta vida?

c. Qual a margem de segurança em temperatura é obtida para uma vida de 5000 horas?

d. Você concorda com uma vida de 5000 horas? Deve ela ser maior ou menor do que esta vida?
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[image: image8.jpg]Constants for the Larson-Miller Parameter

c Polynomial Fit (units of hours, K, and MPa) _ Range of L-M Fit
Material log (hours) by b b by  o,MPa  T,K
1Cr-1Mo-025V steel 2 128200 141,500 64380 9960 69-621  755-1005
AISI 310 stainless steel 10 20,470 —4,655 0 0 3431 1255-1366
'A-286 (Fe-Ni-Cr alloy) 20 116,400 —120,500 53,460 —8,188  69-758 811-1089
$-590 (Fe-Cr-Ni-Co alloy) ¥ 38,405 —8,206 0 0 69-690 811-1089
Nimonic 80A (Ni-base alloy) 18 16510 11,040 43856 403 54-486 9231089

Source: Values and data in [Conway 69], [Goldhoff 59a], [Goldhoff 59b], [Larson 52], [Orr 54], and

[van Echo 67].
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